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BAGIMSIZ GENLER

Dihibrit caprazlama
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denir.

=» Iki 6zellik bakimindan heterozigot 6zellige sahip iki bireyin ¢caprazlanmasina
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=» Elde edilen veriler Mendel tarafindan yapilan bir ¢cok deney sonucunda elde
edilmigtir.

=» Buradan hareketle;

=» Birden fazla karakterin kalitiminda alel gen ¢iftlerinin bagimsiz olarak ga-
metlere dagildigini ifade etmis ve buna bagimsiz agilim yasasi demigtir.




=» Heterozigot duzgun ve mor ¢icekli iki bezelye caprazlaniyor. Govde uzunlugunu
ve cicek rengini kontrol eden genler farkli kromozomlarda yer almaktadir.

=» a) Caprazlama sonucunda kag¢ farkli fenotip olugabilir?
=» b) Kag¢ farkli genotip olusabilir?
=» ¢) Baskin fenotipli bezelye olugma olasiligi ka¢tir?

=» ¢) AaBB genotipli bezelye olusma olasiligl kagtir?
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=» Baskin fenotipe sahip bir bireyin genotipi kesin olarak belirlenemez.

=» Bu bireye ait genotipin belirlenmesi icin resesif karaktere sahip bireyle yapilan
caprazlamaya Kontrol ¢aprazlamasi denir.




Diz bas Otostopcu bas
parmagl = AA, Aa parmagl = aa

Babasi otostopcgu bag parmagina sahip olan, diz bag parmak-
Il bir kadin ile annesi duz bag parmakh olan, otostopcu bag
parmagina sahip bir erkek evileniyor.

Buna gore, bu ailedeki ebeveynler ve dogacak ¢cocuklan-
nin genotip ve fenotipleri ile ilgili olarak;
I. Kadinin babasi homozigottur.
Il. Erkegin annesi heterozigottur.
lll. Kadinin homozigot olma olasiligi vardir.
IV. Dogacak cocuklarin homozigot olma olasilhig vardir.

ifadelerinden dogru olanlar asagidakilerden hangisinde
tam olarak verilmistir?

A)lve ll B) I ve IV C) Il ve il
D)1, Il ve Il E)I, 1l ve IV



Manx kedilerinde kuyruksuzluk iskeletin gelisimini etkileyen
baskin bir A genine baglhdir. Standart kuyruklu kediler ise aa
genotiplidir.

Bu kedilerde A geni homozigot halde embriyonun erken evre-
sinde Oldurucuddr.

Buna gore, heterozigot iki kedinin ciftlesmesinden saglikl
dogacak kediler ile ilgili olarak olusmasi beklenen oranlar

asagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?
A) 3 kuyruksuz, 1 kuyruklu B) 2 kuyruksuz, 1 kuyruklu

C) 2 kuyruksuz, 2 kuyruklu D) 1 kuyruksuz, 2 kuyruklu
E) 1 kuyruksuz, 3 kuyruklu



Bezelyelerde “A” uzun gévdeliligin, bunun cekinik aleli “a” kisa
govdeliligin; “B” kirmizi cicekliligin, bunun cekinik aleli “b” ise
beyaz cicekliligin meydana gelmesine neden olan genlerdir.
Bir deneyde, heterozigot uzun govdeli kirmizi gicekli bitkiler
tozlagtinlarak olugsan Dbireylerin genotipi, asagidaki punnet
karesinde numaralaria belirtiliyor.

Q Cg AB Ab aB ab
A

B 1 2 3 4
Ab 5 6 7 8
aB 9 10 11 12
ab 13 14 15 16

Buna gore, numaralandinlmis bireylerden ayni fenotipe
sahip olanlar, asagidakilerden hangisinde birlikte verilmis-

tir?

A)1,6ve 11 B) 4, 8 ve 12 C)5, 10 vel5
D) 6, 8 ve 14 E) 10, 11 ve 12





